

我市持续做好 寒冬送温暖 专项救助行动

本报讯“马上冷空气要来了,住这里太冷了,和我们一起去救助站吧。”日前,芜湖市社会救助管理中心工作人员劝说花津桥下流浪人员熊某去救助站,以应对接下来的雨雪天气。熊某,重庆人,因在芜湖流浪且拒绝进站接受救助,工作人员只好给他发放御寒物资并留下了救助联系卡,告知他需要救助可以随时来站。

因受冷空气影响,芜湖市气温大幅度下降,为了让居无定所、流落街头的生活无着流浪乞讨人员及各类临时遇困人员及时得到救助,保障他们的人身安全和基本生活,芜湖市社会救助管理中心从10月底在全市范围内扎实开展“寒冬送温暖”专项救助行动。专项行动开展以来,共巡查51次,出动工作人员150余人次,中

导、救助流浪乞讨人员54人次,发放衣被、食品、饮用水、口罩、联系卡等防疫防寒物资50余份。

中心对这次“寒冬送温暖”专项救助行动进行了周密部署,专项救助行动期间,采取白天、夜间巡查模式,严格落实24小时值班制度,畅通救助热线,确保流浪乞讨及临时遇困人员随时到站都能及时得到热情周到的救助服务。中心加强重点巡查,从空间上突出地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋等区域,从时间上紧扣严寒天气、冰冻雨雪、寒潮降温、夜间凌晨等时段,从对象上聚焦务工不着、露宿街头、流浪儿童、疑似精神障碍患者等群体加强重点巡查,积极劝导引导临时遇困人员到救助管理机构或临时救助场所御寒受助。如遇极寒恶劣极端天气,延长巡查时间、加大巡

查频率、扩大巡查范围。同时,发挥市、区、街道、村居四级救助工作网络发现作用,通过各县区民政局、街道、社区等合作,积极发现辖区内流浪乞讨人员。强化部门联动机制,会同公安、城管等部门加强街面巡查和站外救助,做好流浪乞讨人员的劝说引导、医疗救助、转介处置等工作,做到“应救尽救”。

此外,中心创新开展就业帮扶服务,与人社部门建立联动机制,为务工不着等临时遇困人员提供就业信息和岗位。引导有求职意愿的受助人员填写《求职意向表》并发送至帮扶就业微信群中,帮助匹配工作。适当延长在站时间,正常提供食宿等基本保障,并提供行李寄存、提供公共交通费等贴心便民服务,让受助人员求职过程中无后顾之忧。目前,已经

与9家企业建立合作,为9名受助人员推荐就业。认真做好站内照料服务、后勤保障等工作,提前备足棉衣、棉鞋、棉被、方便面、矿泉水、口罩等御寒应急救助物资。救助宿舍所有床铺添加棉垫,更换干净的床单被套,确保受助对象吃饱穿暖,生活井然有序。

寒冬已至,芜湖市社会救助管理中心呼吁广大市民朋友持续发扬扶危济困精神。如发现流浪乞讨人员或落难街头的困难群众,及时拨打24小时救助热线0553-2910222或直接拨打110、120,确保所有流浪乞讨及临时遇困人员有饭吃、有衣穿、有场所避寒、患病及时就医。这个冬天,让我们一起用“暖流”跑赢“寒流”,用“温情”抵御“寒冬”。

记者 奚璟



芜湖造“温暖”欧美市场

12月14日,位于三山经济开发区的芜湖东西芳电子科技有限公司,工人在赶制出口的电热毯订单。低温催热“温暖经济”,该公司生产的电热产品除了部分内销外,主要出口到美国和欧洲等地,成为国际市场的“抢手货”。

程依宝 摄

芜湖市第九届职工技术创新竞赛决赛举行

37个创新成果获奖

本报讯 拥有技术、充满创新的职工一直是时代的“宠儿”。12月12日,芜湖市第九届职工技术创新竞赛决赛如期举行。经过前期项目申报、专家评审、决赛现场陈述、专家提问打分等环节,共有37个职工创新成果分获一、二、三等奖和优秀奖。

近年来,全市各级工会紧紧围绕激发职工创新创造能力,以举办职工技术创新竞赛、开展“五小”群众性创新活动等为抓手,引导职工立足岗位创新创造,为推动芜湖经济社会高质量发展作出了积极贡献。此次职工创新竞赛得到了全市广大企事业单位、职工的积极响应和参与,共收到了120多个职工创新成果参与评选,涉及新一代信息技术、节能环保、绿色食品、新材料

等多领域。

据介绍,今年首次增加了决赛现场展示和答辩环节,以充分展现广大职工的创新活力和创新风采。同时,奖励金额较高,以加大对产业工人创新创优扶持力度,深化群众性技术创新活动,调动和激发职工的积极性、主动性、创造性。

创新成果少不了广大劳模的引领和示范作用。现场还为今年新命名的10个市级“劳模(工匠)创新工作室”进行了授牌。据统计,全市目前已有130多个市级“劳模(工匠)创新工作室”,他们将继续发挥优势,积极开展技术创新和技术攻关,带动职工参与创新活动,为企业发展提供各类创新成果,为“芜湖起飞”贡献智慧力量。记者 芮娟 实习生 宋佳音

安徽2023届高校毕业生总数48.46万人

实际就业毕业生七成留皖

本报讯 12月13日,省教育厅、省人力资源和社会保障厅联合召开全省2023届高校毕业生就业工作总结暨2024届高校毕业生就业工作推进会议。据悉,截至8月31日,全省48.46万2023届高校毕业生毕业去向落实率90.85%,实际就业毕业生留皖率71.56%。

会议强调,全省教育战线要全力拓宽市场化就业渠道,大力开展校园招聘活动,更加深入实施高校书记校长访企拓岗促就业专项行动;要千方百计稳定政策性岗位,加强工作调度,尽早启动招录工作;要扎实做好

就业指导服务,提升就业信息精准服务水平,加强职业生涯规划教育,完善就业反馈评价机制,全力促进毕业生留皖就业;要做实做细困难毕业生帮扶,严格规范就业统计工作。全省人力资源和社会保障部门要全方位加强就业服务,聚焦留皖就业,广渠道增加就业岗位,多措并举鼓励创新创业,精准化落实未就业毕业生帮扶措施。全省经信部门要加强产业、企业、就业整体协同、一体联动,带动高校毕业生就业工作提质增效,强化产业牵动,扩大人才需求,增加就业岗位。记者 王叶华

2023年第三批全国名特优新产品公示名单发布

我市8个农产品入选

本报讯 近日,农业农村部农产品质量安全中心网站发布《2023年第三批全国名特优新产品公示名单》,芜湖共有8个农产品入选,分别是三山西瓜、鸠江辣椒、无为莲藕、无为茭白、无为小龙虾、湾沚生姜、奎湖鳊鱼和南陵中华鳖。

全国名特优新产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度高,并经农业农村部农

产品质量安全中心登录公告和发放证书的农产品。这些农产品可在包装上张贴全国名特优新产品统一标识,其证书长期有效,实行年度确认制度。

近年来,我市农业农村部门立足资源禀赋,发挥比较优势,大力推动农产品“绿色化、优质化、特色化、品牌化”,着力培养地方特色农产品品牌,促进区域优势农业发展和农产品产销对接,培育出一批知名度、美誉度高的优质农产品。

汪武 毕含章